证券代码: 601686

证券简称: 友发集团

债券代码: 113058

转债简称: 友发转债

# 天津友发钢管集团股份有限公司 2024 年半年度业绩预减公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重 大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

## 重要内容提示:

- 1. 本期业绩预告适用情形: 实现盈利,且净利润与上年同期相比减少 50% 以上的情 形。
- 2. 天津友发钢管集团股份有限公司(以下简称"公司")预计 2024 年半年度实现归 属于公司股东的净利润为 10.045.00 万元到 12.045.00 万元, 与上年同期相比, 将减少 23.471.92 万元到 21.471.92 万元, 同比减少 70.03% 到 64.06%。
- 3. 公司预计 2024 年半年度实现归属于公司股东的扣除非经常性损益的净利润 8,224.00 万元到 10,224.00 万元,与上年同期相比,将减少 18,296.98 万元到 16,296.98 万元, 同比减少 68.99% 到 61.45%。

## 一、本期业绩预告情况

# (一) 业绩预告期间

2024年1月1日至2024年6月30日。

#### (二) 业绩预告情况

- 1. 经公司财务部门初步测算,预计 2024 年半年度实现归属于公司股东的净利润为 10,045.00 万元至 12,045.00 万元,与上年同期相比,将减少 23,471.92 万元到 21,471.92 万元, 同比减少 70.03% 到 64.06%。
- 2. 预计 2024 年半年度实现归属于公司股东的扣除非经常性损益后的净利润为 8.224.00 万元到 10,224.00 万元,与上年同期(法定披露数据)相比,将减少 18,296.98 万元到 16,296.98 万元,同比减少68.99%到61.45%。
  - 3. 本期预告数据未经注册会计师审计。

公告编号: 2024-107

# 二、上年同期经营业绩和财务状况

- (一) 归属于公司股东的净利润: 33,516.92 万元; 归属于公司股东的扣除非经常性损益的净利润: 26,520.98 万元。
  - (二) 每股收益: 0.24 元。

# 三、本期业绩预减的主要原因

(一) 钢材市场价格下跌,例如天津地区热轧卷板单价从年初到 6 月底震荡下跌,通过价格传导机制的影响,导致钢管产品毛利率出现下降。



热轧板卷: Q235B: 5.5\*1500\*C, 天津地区市场价, 数据来源: 我的钢铁网

- (二) 焊接钢管的市场需求减弱,销量同比减少5.86%,对利润产生一定的负面影响。
- (三) 工序产量同比减少4.25%,导致单吨固定成本上升,拉低了利润。
- (四) 受一季度业绩影响,虽然二季度基本恢复正常且同比向好,但未能弥补一季度 降幅,导致上半年业绩同比下降较大。

## 四、风险提示

本次业绩预告是公司财务部门基于自身专业判断进行的初步核算,未经注册会计师审计。公司已就业绩预告情况与年审会计师事务所进行预沟通,公司不存在影响本次业绩预告内容准确性的重大不确定因素。

## 五、其他说明事项

以上预告数据均为公司财务部门初步核算数据,具体业绩数据将在公司 2024 年半年度 报告中详细披露,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

天津友发钢管集团股份有限公司 董事会 2024 年 7 月 9 日